
OPIS PREDMETU ZÁKAZKY
Predmetom zákazky je uskutočnenie stavebných prác - realizácia multifunkčného ihriska rozmerov 33,0 x 18,0 m so športovým povrchom - umelou trávou, mantinelovým systémom so záchytnými sieťami a športovým príslušenstvom.
Podrobný popis predmetu zákazky a postup prác je uvedený v projektovej dokumentácii stavby, ktorá tvorí prílohu č. 2 výzvy na predkladanie ponúk, a vo výkaze výmer, ktorý tvorí prílohu č. 3 výzvy na predkladanie ponúk. 
Špecifikácia umelého trávnika (minimálne požadované hodnoty):

- vlákno polyetylénové, monofilamentné

- výška vlákna minimálne 15 mm

- minimálna hustota vpichov 22.000/m2
- minimálna hmotnosť trávnika 2.150 g/m2

- Dtex: min 6 600

- výplň – kremičitý piesok sušený

Uchádzač predloží vzorku navrhovaného umelého trávnika v zelenej farbe a technický popis umelého trávnika preukazujúci splnenie minimálnych požadovaných parametrov.
V prílohe č. 2 výzvy na predkladanie ponúk je uvažované so záchytnými sieťami s mantinelom po celom obvode ihriska. Kovové konštrukcie tvoria prvky pre umiestnenie oplotenia. Jedná sa o stlĺpiky (70/4mm) a výplň oplotenia. Stĺpiky oplotenia sú žiarovo pozinkované a záchytná sieť je tkaná, nenasiakavá. Sieť s mantinelom je umiestnená z vnútornej strany ihriska. Sieť je zároveň upevnená oceľovým napínacím lankom na stĺpoch umelého osvetlenia.
Všetky komponenty mantinelového systému (stĺpiky, spojky, mantinel) musia byť spojené spojovacím materiálom v jednej vzorke v jednom kuse. 

Uchádzač predloží vzorku navrhovaného mantinelového systému veľkosti formátu min. A4 a technický popis mantinelového systému preukazujúci splnenie minimálnych požadovaných parametrov.


